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ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ 
ДЕПАРТАМЕНТ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ 
ГОРОДА МОСКВЫ

ПРИКАЗ




	


от 01.07.2014	                                         № 634

О комиссии по противодействию коррупции Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы

В редакции приказов Департамента от 30.12.2016 № 1825к, от 12.11.2018 № 1722к, от 19.03.2019 № 422к, от 08.07.2019 № 1119к, от 08.07.2020 № 845к, от 22.01.2021 № 538к, от 15.02.2022 №217к.

В целях реализации распоряжения Мэра Москвы от 15 февраля 2021 г. № 75-РМ «Об утверждении Плана противодействия коррупции в городе Москве на 2021-2024 годы», Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2021-2024 годы, утвержденного приказом Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы от 26 февраля 2021 г. № 198к

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Сформировать в Департаменте труда и социальной защиты населения города Москвы Комиссию по противодействию коррупции в составе:
· Мазуркевич Надежда Владиславовна – заместитель руководителя Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· Келлер Павел Анатольевич – заместитель руководителя Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· Дамирчиев Эмин Исахан оглы – начальник Правового управления Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· Ковальский Владимир Владимирович – начальник Управления организации государственных закупок Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· Золотова Елена Николаевна – заместитель начальника Управления государственной службы и кадровой работы Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· Бойко Владислав Игоревич – заместитель начальника Управления информационной политики и коммуникаций Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· Новиков Дмитрий Александрович – главный специалист отдела организации закупок Управления информационной политики и коммуникаций Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· Елизарова Марина Владимировна – заместитель начальника отдела государственной службы Управления государственной службы и кадровой работы Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы;
· [bookmark: _GoBack]Представитель Департамента региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы (по согласованию).
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя Департамента Мазуркевич Н.В.
3. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Руководитель Департамента                                                                    В.А.Петросян
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